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Géographie
Baccalauréat Scientifique Session 2001
Série C,D & E

SUJET I

Obstacles aux transports et aux échanges dans la plaine cotiére du Cameroun. 16pts

Sur la carte ci-dessous, indiquez:

- les biefs navigables; 0,5x2=1pt
- les principaux ports 0,5x2=1pt
- les zones marécageuses; 0,5x2=1pt
- les voies 0,5x2=1pt
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SUJET 2 : LE SECTEUR INFORMEL.

Le secteur informel est un ensemble hétérogéne qui comprend des activités de pure survie (livreurs
de chaussures, vendeurs a la sauvette, laveurs de voitures, etc.), des activités de type artisanal
(garagistes, tailleurs, menuiseries) ou commercial (vendeurs des marchés), mais aussi des activités
plus " modernes " (chauffeurs de taxi).

La notion de secteur est d'ailleurs inadaptée. Elle peut faire croire qu'il s'agit d'une réalité distincte
des activités " traditionnelles " ou " modernes". En fait, dans un pays en développement, il faut bien
comprendre qu'il n'existe pas de fronticre entre ces diverses réalités. On passe progressivement de
l'exploitation agricole d'autosubsistance a la firme internationale. Les fronti¢res sont dont arbitraires

Remarquons enfin que ces activités assurent un revenu de survie, et parfois beaucoup plus, d'un
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nombre important d'individus.

Marc Penouil, Tiers Monde, Economica, 1987

Questions
1. Présentez brievement la nature du texte et le probleéme qu'il évoque 1,5x2=3 pts
2. Quelles sent les principales causes de la faiblesse des échanges intérieures dans le Tiers
Monde ? 2x2=4 pts
3. Qu'est-ce que l'informel? 1 pt
Relevez dans le texte les différents types d'activités qui constituent 1'informel? 0,5x4= 2pts
4. Quels sont les avantages les inconvénients du secteur informel dans les grandes villes du
Cameroun ? 2x2=4pts
5. Quelles solutions a-t-on déja expérimentées? Pour quels résultats? 1x4=4 pts
Que préconiseriez- vous?
Présentation. 2pts
SUJET III.

Reliefs et voies de communication.

Baréme pour toute dissertation

Introduction: 3pts °
Développement : \Q
- connaissances : 8pts (d %ur la carte)
- organisation des idées: 2 K
- argumentations et exemples 2
Conclusion:

Présentation * ts




